

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.



Szerkesztő- s kiadó-hivatal: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. szám.

Hirdetések és nyilttérsek felvételnek árszabály szerint a kiadó hivatalban: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. sz.

Kivételünk. A Tisza Kálmán és pártja által a nemzetre erőszakolt 1878-diki kiegyezést soha senki oly boszontó érvekkel el nem itélte, mint tegnapi b. Haymerle, a közös külügyminiszter s Tisza Kálmán a magyar miniszterelnök.

rak kormányának egymás között s aztán a közös kormányának a német kormányának megegyezni. Az egyik meglesz, a másik nem lesz meg, vagy legalább nem jól lesz meg.

A vasutak egyesítésére vonatkozó javaslat már minden lényeges részében kidolgozva készen áll a közlekedési miniszteriumban.

elhatározva. Ők csak azt felelik, hogy jöhet bármi, nekik nincs veszteni valójuk, készek inkább együtt meghalni, semhogy lemondjanak az ősi kormányzatról és veszélynek tegyék ki az ősi hitet.

batross" és az amerikai „Lakaivana" nevű páncélhajó parancsnokainak, valamint a külföldi képviselőknek ama igyekezete, melylyel meggátolták azon kísérletet, hogy az Ápia kerületnek szept. 2-ikáról kelt municipális konvenció folytán meghonosított lakosokat hadügyi célokra használják — megakadályozza a nagyobb összeintézkést.

Haymerlenek igaza van. A kor halad egy irányban, Magyarország elutasított ellenkező irányban vagy kötött kézzel-lábbal vesztegelni kénytelen. Nagy Széchenyi mondja, hogy a nemzet, mely nem halad a kor áramlatával, vagy elmarad, vagy elsodródhat.

Bárminth legyen: jó vége nem lesz a dolognak. Haymerle megmondta már tegnapi, hogy Németország a maga vámtarifáját és vámkartelljét lényeges pontokban már elkötelezte tőlünk, előlünk. E pontokban már helyrehozhatlan veszteségünk.

A szerzői tulajdonjog biztosítása tárgyában összehívott enquete ma délután 5 órakor Pauler igazságügyminiszter előnölkete alatt tartott második ülésében folytatva az akadémia által szerkesztett javaslat részletes tárgyalását.

Az a civilizált országok közötti mód a berlini csereberében nem segít a valdánok ellenében, a vadeszközök pedig, melyek idegen jószág elszerezésére neki és népének eredeti tulajdonát képezik, nem elégségesek a dicso zélnak elérésére.

A három hatalom tehát Malietoa kérelme folytán abban megegyezett, hogy öt mint Samoa királyát elismerik és képviselői által a rendes viszonyok körüli igyekezetében hathatósan támogatni fogják; a samoa államrendszer czélszerű szervezése felől a három hatalom egymás között még tanácskozni fog.

A külügyminiszter panaszkodik, hogy külkereskedelmi szerződések kötésénél nem ő az egyedüli s nem is kiválóan irányadó tényező. S fölémlíti, hogy előbb Magyarország kormányának és Ausztria kormányának kell magok között megegyezni, mielőtt a külügyminiszter alkudozhatnék Németországgal.

Budapest, január 13. A függetlenség párt ma d. e. 10 órakor szokott körhelyiségében értekezletet tartott. Elnökül: Madarász József o. gy. képviselő kértett fel.

Uj „darabka Herezegovina." A nagy diplomaták, mikor Berlinben fényes ebédek, udvari ünnepek és díszes kocsiak között mellesleg európai kongresszust tartottak és egy széken kiczirkaizáltak, szívesen megírták, ünneplésen megpecsételt okmányban országokat szabdalnak, területeket osztogattak, nepeket csereberéltek: akkor egy kissé gazda nélkül csináltak a számlát.

Budapest, jan. 13. Henry Richard az angol parlament tagja, a legközelebbi ülésnek alatt az általános hadsereg beszállásaira vonatkozó indítványt fog tenni. Anglia több városában tartott meetingek rokonszenvüket fejezték ki Richard humanitárius törekvései iránt.

„Pravitelystvennyj Vjeszt-nik" január 6-iki számában az orosz kormány követező nyilatkozattal hozza: „A bulgáriai miniszterválasz és a népképviselőknek a fejedelm által történt beszédszövege maga után vonja a bolgár alkotmány bírálatát.

Nem mondhatjuk, hogy másfél év előtt még a legkonokabb mameluk is mely aggodalom nélkül szavazta volna meg a kiegyezést. De megszavazta, mert Tisza Kálmán szívevel, lélekkel s még akkor némileg elhihető miniszteri szavának egész komolyságával állítja, hogy Németországgal létre jön a kereskedelmi szerződés, s hogy ezzel a magyar gazdaságközösségnek egyik főhajtása, nyersterménei kivételének könnyebbége legalább biztosítva lesz.

Szavazás után a két szöveget javaslat eljuttatott, de a jövőre néve politikai indokokból nyilatkozat kibocsátása határozottat el, ennek készítése azonban akkora halasztatván, a mikor a párt tagjai lehetőleg teljes szabadsággal lesznek Budapesten.

„Norddeutsche Allg. Zeitung" írja: „Ama zavargások, melyek Samoa szigetén történtek és melyekről egy Sanfranciscoból érkezett s több hírlap által reprodukált tudósítás szólott, csupán egy kisebb csatározásra szorítkoznak, mely mult év szeptember vége felé történt.

„Deutsche Zeitungnak" következket írja egyik levelezője: „Lemberg, jan. 10. Oroszország keleti tartományait néhány nap óta nagy mennyiségű harcanyag szállítanak a nyugati határok felé.

„Deutsche Zeitungnak" következket írja egyik levelezője: „Lemberg, jan. 10. Oroszország keleti tartományait néhány nap óta nagy mennyiségű harcanyag szállítanak a nyugati határok felé.

Table with multiple columns containing names, dates, and other administrative information, including 'A. POK.' and 'Á. Z.' at the top.

lás 545 m. — Ó-Budán mint jelentették, a víz csakugyan kiontott medréről s ma már a városz rész alantabb fekvő helyei is vízbe merültek. A hatóság elmulasztotta a külső hosszún gátat, melyre pedig a közzétett megfigyeléseket, elkészített; s most azelőtt csak segítői a Dunára nyíló köztételeket, hogy így a befolyó ár erejét tömptessék. Az utczákon csak azok vannak kivéve az alantabb fekvő helyeken. Felmélti az „Ell.” hogy Budán a király-malom közelében, midőn a rakparton már kinn a víz, most dolgoznak azon, hogy a városból kivetve esztendőre elárják. Minthogy eddig a belső vízek volt befolyása a kémszertelen káros következménye. De a víz elérte már a 18 lábnyi magasságot, s a csatorna elzárása, az szivattyú utján a Dunába becsatása most már elkerülhetlen lett. Igen, de hol a csatorna? Nagyon természetes, hogy a csatorna a városba terelje ki. Hanyszor láttuk vagy tévedésből történt-e, nem tudjuk: de annyi bizonyos, hogy a csatorna „hullt” ismeretlenül s jelenleg ugyancsak buzongó fölkaparással keresik: hol a csatorna? Könyvben meg lehet, hogy mi a munkások ékét bányakodnak, a víz növekedésének következtében egyszerre látnál kerüli meg őket a belvíz, akkor aztán majd megtudják, hogy hol a csatorna? A vidékről az érkezett táviratok fontosabb eseményeit nem jelentenek. Pozsonyban, Esztergomban, Vácotól, szintúgy az alvóknak Eresztől le Mohácsig és Orsováig a viszonyok változtak. A víz lassan árad, a jég áll. Orsovánál a zajlás egyre tart, de felelő nem jelentek. Egyedül Komáromból érkezett agasztozó hír, mely azt jelenti, hogy ott a reggeltől délig 4 hüvelyk az áradás; s a víz állás 18 láb 6 hüvelyk. Az áradást az okozza, hogy a Komárom alatt levő torlasz a természetesen felőlvén, az által fölfelé növekedik. A víz ott egyre árad, s nagy veszélyt tartanak. Egy Nagy Leonardról (Pozsonyban) érkezett távirat szerint a Morva víz Gairingnél tegnap este 8 cmtr. áradt s medréből kiontott.

— Bosznia és Hercegovina okkupációjáról tegnap jelent meg a török-magyar közönség. A távirat tartalma: 1. A doboji események 1878. augusztus 14-iktől szeptember 6-ig. 2. A Krajinnán történt dolgokat, jelesen a Kiján és Bihács elleni operációkat; 3. Bosznia délkélti részének eseményeit augusztus 20-iktól a hadjárat befejezéséig. Az utolsó rész a makroli tüközlet, továbbá a visegrádi, kácsi és kladányi expedíciókat foglalja ki.

— Széledéttél a víz. Az „Ungvár”-ban olvasnak: Kovalcsy Péter, magyar kőfaragó és aranyozó mest. M. Szegedben járban, mintegy két hónapig ezélt, amíg egy kis vídrát hozt magával s fövele. E furcsa állat, kivált szőlő állapokban ma már a legnagyobb ritkaságok közé tartozik. Az említett vídr már ma is a városban látható. Az említett vídr már ma is a városban látható. Az említett vídr már ma is a városban látható.

— Széledéttél a víz. Az „Ungvár”-ban olvasnak: Kovalcsy Péter, magyar kőfaragó és aranyozó mest. M. Szegedben járban, mintegy két hónapig ezélt, amíg egy kis vídrát hozt magával s fövele. E furcsa állat, kivált szőlő állapokban ma már a legnagyobb ritkaságok közé tartozik. Az említett vídr már ma is a városban látható. Az említett vídr már ma is a városban látható.

— Tehénnek pezsög. Egy szászországi földirtokos nemrég több évet pezsögött vésztől meg olesó áron s mindjárt hazacikkeztek feleségével együtt elfogyasztott belőle két íveggel. Nemsokára azonban heves hasicikarist érezték s pezsög utat tört magának — már a mérge tudat. Ezalatt a házi szolga jelenti, hogy a téhen veszélyes állapotban van, annyira felvívott. A földirtokos egyet gondolva, azonnal két íveggel töltöttet a jó borból az állat torkába s a hatás csakugyan jónak bizonyult, a téhen meggyógyult.

— Lapunk ma számban B. Ernő ura vonatkozólag egy közlemény jelent meg, melyre nézve Kun Gyula és Matolay Elek urakról helyreigazító sorokat vetünk. E sorokból kiderül, miszerint értesülésünk nem volt mindenben alapos s azért sajnáljuk, hogy Kun és Matolaynak sorait térszike miatt nem adhatjuk egész terjedelmében.

Rövid hírek. 51 frót küldött egy magát megnevezni nem akaró urólgy a belügyminiszternek az aradi és gyulafehérvári árvízkiállítások javára. — A leégett királymalom birtokosai annak romjain egy újabb és nagyobb szőlőmalmot szándékoznak építtetni. E célból az épület maradványai a jövő héten a helyszínéről elfognak átvittatni. Mielőtt azonban ez megtörténne, a most fennálló romokat Klossz fényképező által megrögzíteték. — A bejelentési hivatal felállítását a fővárosban, s az ezt megelőző népszámlálás megkezdését a belügyminiszter, a nékél, hogy az időpontot meghatározta volna, halgatag elhalasztotta. A november- és december hónapokban oly sürgősnek jelzett, úgy tovább vitelében eddig semmi sem történt.

A hivatalos lapból. Czima-dananyozás. A királyi Reál-Gyula brasszerye alszámok a közönségnek és közigazgatás terén tett sikeres szolgálatai elismerésül a királyi tanácsok ítélettel, Zsákán Zakariás apadói községi bírónak sok évi hit és hasznos szolgálatai elismerésül az ezüst érdemkeresztet adományozta.

Kinevezések és áthelyezések. A királyi Kiss Gyula igazságügyminiszteri fogalmazót választotta titkárra. János Dencs közokt. miniszteri fogalmazót letöltendő miniszteri titkárra. A királyi igazságügyminiszter Polgár József nyitást kir. törvényszéki joggyakorlókat, a nyitást kir. törvényszéki dr. Maximovits Miklós ügyvédjelöltet pedig a kulai kir. járásbíróhoz helyezte. Kovács Antal tenkei kir. járásbíróhoz díjoltot, a magyar-éskei kir. járásbíróhoz irókát és Basch Sándor palánki lakost az 6-éves kir. járásbíróhoz vezényelt. A nyitást kir. törvényszéki irókát Jónás Béla István karagazi kir. törvényszéki irókát kölcsönösen áthelyezte. Ferteck Gyula Gik-izsákolli szabadsgolt államnyom. honvédelmi, a m. kir. honvédségben viselt tiszti rangjáról s ezimérol önként leköszönve, lemondása elfogadott, és a m. kir. honvédség állományából végleg elbocsátott.

Névváltoztatások. Stróbl Miklós 6-bessenyő és Stróbl Ferenc nagy-kikindai lakos saját és az utóbbi gyermekeinek és az előbbi nővéreinek kiskorú Stróbl Bélának vezetéknémet Kikindára változtatta.

Uj posta hivatal. Jap. eddig jan. 16-án Beő-Sárkány soronyegyet községben, kézfészték kerületbe tartoznak Beő-Sárkány, Aszalag, Csakóháza, Kapi és Réti községek, Csép és Károly majorok.

Uj ügyel. A pécsi pokrókos ipartársulat és a veszprémi asztalos ipartársulat alapszabályai megörösítették.

A Verhovay-Majthényi párbaj.

Verhovay állapota, mint a legmelyebb sajnálattal értesülünk, ma rosszra fordult, s a legközelebb aggodalmakra ad okot. A beteg délelőt még türelhető volt, beszélt, tréfált. Délben ivogó segélyvel levest töltöttek szájába. Délután azonban erősen kitört rajta a gyengeség s este felé deliriumba esett s före beszélt.

Lélekzete egész nap szokatlan s rövid volt. Este dr. Farkas jobb oldali tüdőlobot konstatait; a betegnél vérköpés és heves láz állt be.

Tudakozó és részvét sürgönyök a vidék számos pontjáról érkeztek tegnap Verhovayhoz. Igy Czegledről, Szegedről, Kepekeméről, Legeről, H. M. Váscsilyéről, Abonyról, N. Károlyról, Selmechéről, Csikóthorváról, Főlegyházáról, Nagygyabroncáról, Trzenésből, Makáról, Szilágy-Somlyóvár, Ungosról, Sz. Fehérvárról (gr. Zichy Jenőnél), Csávanfaluból (Hodry Bódogtól), Aradról (Termeszéki Istvánföltől) és Várjassy Bélaól), Tapolczáról, Pápról.

Lapunk szerkesztőségéhez a mai nap folytán a következő részvét-táviratok érkeztek:

Kunszentmiklós. A független sajtónak önfeláldozás esztáj bajnok Verhovay Gyula iránt legmegindultabb részvétünket fejezzük ki, azon óhajattal: a magyarok istene továbbra is tartsa meg a nemzeti aspiratúkat bitor harcosait a corumpált intézmények s belesület és igazságot orvul megtámadott retentésére. Több kaszinói tag.

Veszprém. A nép élete a szabadság — a szabadság egyik hí bajnok Verhovay vezék egy oly égen golyója által, kinek legszob erénye a szabadság bajnokának lepusztázásán áll. — Verhovay vére, a nép vére, Majthényi vére elgőztét kiván. — részvét Verhovay iránt, gyalvást Majthényi. Az „Egyetértés” kör tagjai.

Torda. A Torda városi és megyei függetlenségi párt fájalmal és felháborodással értesült a Verhovay Gyula ellen elkövetett gyilkos-kísérletről, a közérkeles, köz- és egyéni szabadság érdekében esatlakozik a közérkeles és közfelháborodás országos nyilatkozványaihoz.

Pázas-Abony. Legbensőbb részvét mellett Verhovay mielőbbi felgyógyulását kívánja Engel Jakab Kömlőn.

Felső-Bánya. Mind két protestans tudományos folyóirat szerkesztője esatlakoznak önként egyetértő tiltakozásúhoz a saját és szőlőszabadság érdekében. Czelder Márton.

Nagy-Körös. Verhovay megölését a sajtószabadság és demokrácia elleni merényleneteként, Verhovay iránt meleg részvétünket nyilvánítjuk. A nagy-körösi egyenlőségi kör.

Festetics Pál gróf ma a következő nyilatkozatot teszi közre:

„E hó 10-én a „Függetlenség”-ben megjelent rém vonatkozó közlésekre sajtószabadságunk tartom kijelentem, hogy a közzétett két első levél valószínűleg elismerem, a harmadik (III. jelentés) levél azonban hamisítványának jelentem ki, mikép ezt a vizsgáló bíró előtt történt kihallgatásom alkalmával is vallottam. — Mintán az egész ügy felderítése jelenleg a bíróság kezébe került, felkérem a „Függetlenség”-et, hogy egyben ítéletet a bírói eljárás eredményétől tegye függővé. Egyszerűsind kijelentem, hogy mintán ezen ügy egyes részleteit saját úttal ugyem tisztáztam, ezentel a tárgybán mindennem nyilatkozattal lehetőleg tartózkodni fogok. Beesben, 1880. jan. 11. Gróf Festetics Pál.”

A kérdéses (III-mal jelzett) levél a következő hangzik:

„Végh Ignác igazgató urak! A kisbirtokos földhatalnoknak általam emert derékviszonyainál fogva meghatalmazom Önt, s mag az új útvezető elve legyen a fenálló intézet vagyoni hányatának elfekészése minden érdekesével és minden erre előkészítendő és könyvelel miveleteket eszközölni, végre a jelen intézet fenntartása érdekében zálogleveleket jelöljök fedezet nélkül is antipaetivó kibocsátási és nemstapjálással ellátó forgalomban való részvételét az illető rendelkezéseim által igazolható. Mindezen önként adott rendelkezéseim az igazgatóra s személyes felelősséget magamra vállalom. Felkérem és becsülettel elváróm, hogy szives lesz jelen rendelkezéseimet szigorú titokban megőrizni. Végl meggyeztem, hogy fenálló rendelkezéseim az igazgató részétől befolyás nélkül az illető nyilatkozat elenére is eszközölje. Festetics Pál néki.”

E levélre vonatkozólag arról értesülünk, hogy azon az aláírás valódi, maga a levél szövege azonban egészen Végh Ignác irása. Festetics gróf az aláírását egy más czéla szolgáló bianora adta, s azt Végh ekként használta föl. E körülményt mint értesülünk Festetics Pál grófnak a vizsgáló bíró előtt sikerült okirattal is igazolni.

Herman Ottó, mint említettük, tegnap szintén kihívták párbajra. A kihívó B. Uchtritz Zsigmond, megbízottai Beőthy Algenon és Lónyay Albert. A kihívás azonban mindaddig visszautasított, míg a kaszinó, mint testület nem nyilatkozik az iránt: milyen állást foglal el a Verhovay Gyula és Majthényi Izidor közt lefolyt párbaj dolgában, melyben a kaszinó közvéleményére is történt határozás.

A párbaj ügyét, mely oly óriás elkeseredettséggel szál országzserte, a törvényszék már kezé vette ugyan, a vizsgáló azonban még a legkedvezetesebb stadiumban van. Czárán vizsgáló bíró, részint mivel az érdekelteket az immunitás védi, részint mivel feltehetőleg eddig nem volt, eddig az ügyben még semmi kihallgatás nem történt. Mint halljuk, ma terven volt, hogy az ügyben népgyűlést tartanak. Ez ügyben a munkások holnap közlöttségileg szándékoznak fölkeresni Herman Ottó országgyűlési képviselőt.

Majthényinek a kaszinó tagságról lemondását egy mai esti lap kérésége vonja. Ezzel szemben közöljük azt a levelet, melyet Majthényi e tárgyban a kaszinó elnökéhez intézett.

A levél így hangzik:

„Gr. Szapáry Antal ur ó exzellentiájának. Kegyelem uram! Minckintán azt vettem észre, hogy személyem miatt a kaszinónak kellemtelenségei vannak a kaszinói tagságról ezennel lemondok. Kérem ezt a választásnyomat tudatni. Tisztelettel b. Majthényi Izidor.”

A kaszinó többször említett nyilatkozata tudvaleg még mindig nem tették közzé. Erre vonatkozólag folygyezünk a következőket, melyek a késlekedés indoklását beszélnek.

Andrássy Kálmán és Bathányi Elemér gróf jelenleg Párisban vannak Angliába utazandók a vadászatra. A kaszinó elnökege távirattal felszólította a grófokat, hogy nyilatkozzanak, vajjon igaz-e, hogy ok a kaszinó nevében jártak el a párbaj ügyben. Ha a várt válasz holnap meg nem érkezik, akkor a kaszinó választásnyoma, mely legközelebb összeül, magától fog nyilatkozni, s kijelenti, hogy a kaszinó, mint testület, a párbajjal semmi solidaritást el nem ismer.

Színház, művészet.

Nemzeti színház. A színház operája ma állott elő ez évben az első udjónsággal. A „Faust” operához Goumud ballet zenéjét juttatták az eredeti partitúra szerint. A szóp csoportozatok, Weiner Julia táncza tapsok artattak. Különb minden a régi ben maradt: Odrý „Mephisto” — mint rendszeren — kitűnően alakította, Balázs pedig „Margitot” énekelte. A következő operai udjónság Aubereck régen várt „Fra Diavolójá” lesz. Már esztőtkön színe kerül.

„Székely Katalin” utolsó főpróbáját esztőtk este tartják a népszínházban; az első előadás pénteken (16-án) lesz. A darab Batori Zsigmond idejében játszik Erdélyben, és pedig: az 1-50 felvonás Székely Katalin kastélyában, a 2-ik, az arduányai havasok aljában Katalin nyaralójában, a 3-ik, ugyanott egy malom előtt és Katalin nyaralójában. Az első előadás jegyeit esztőtkön d. e. 10-12 óráig adják ki a nappali pénztárban.

TÁVIRATOK.

Szeged, jan. 13. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) A városi közgyűlés magüvárt tette a külföldem tekintetében a tegnapelőtti értekezlet által előterjesztett javaslatokat és föliratot intéz a belügyminiszterhez a sővényházi töltes 28 lágig leendő megerősítési költségeinek engedélyezése, illetleg előlegezése végett, kérvé egytel, hogy a munkálattal a szakminiszterium állami ügyek által vezettesse. E fölvelelem költségeit pedig annak idején arányosan kívánja föltszátani a közgyűlés az érdekelteket közt. A kormány gyors intézkedése mellett legrovidebb időn hozzá lehet fogni a költségek biztosításához.

A 10000 forintra bírók névsorába lett fölvetel ellen eddig 35 fél jelentebe be föltszólamlást. A tárgyalások 19-én indulnak meg e részben.

Bakay Nándor országgyűlési képviselő tájékozandó magát a város újalkotását és különösen az építkezési költségek illető hangulatát és kívánalmait kérd, holnapra a kereskedők, 16-ára pedig az iparosok testületét hívta össze értekezletre.

Szeged, jan. 13. (O. E.) Szeged város ma delután a város külbirtokának árvíz elleni védelmére ügyben tartott rendkívüli közgyűlésen, az ugyan az ügyben szombaton tartott előterkekezlet javaslatát egész terjedelmükben elfogadta és első költölyög felirat intézték a belügyminiszteriumhoz, a sővényházi keresztöltésnek huzsonnyoz. lág magasra való kiépítésének engedélyezése és a munkálattal költségeinek előlegezése iránt. Egyszerűsind megkeresték a belügyminiszterium az iránt, hogy — mintán Szeged város mostani sokoldalú elfoglaltsága mellett e föltszónal kiépítésre kellő gondot és föltszónal nem fordíthatna, e műveletet állami szakértőkkel hajtsassa végre.

Az időjárás borogós, tartós fagygal, olvadás nélkül, este esékely hóesés.

A delegációk.

Bécs, jan. 13. (A „B. C.” távirata.) A királyi őfelsége ma Tisza Kálmán miniszterelnököt és Péchy Tamás közlekedési minisztert magánkihallgatáson fogadta, az utóbbi holnapig itt marad. További miniszteri értekezletek mostanság nem tartanak. Tisza miniszterelnök a delegációk tárgyalásainak befejeztéig fog itt időzni. Bedekovich Kálmán horvát miniszter ma delután ide érkezett.

Bécs, jan. 13. (A. B. C. eredeti távirata.) A magyar delegáció hadügyi albizottsága hosszabb vita után tárgyalva a rendkívüli hadügyi szükségletet. A hadügyminiszter azon kért részletes az albizottság, hogy a Póla megőrsítésére megkivántató kiadások tekintetével az erdélyi rendkívüli szükségletre, szavaztassanak meg s kiemelte, hogy a hadügyi adminisztráció a rendkívüli szükségletre nézve ugyis a takarékoság lehető határáig ment a költségvetési előirányzatban.

KÖZGAZDASÁGI TÁVIRATOK.

Kulén-Vakuf, jan. 13. (Az „Egyetértés” távirata.) Diplomáciai körökben Angliának egy küszöbön levő pressziójáról beszélnek, melyet ez Teheránban fog gyakorolni, mintán a londoni kabinet tudomást szerzett volna egy orosz-perzsa meg egyezséről.

Páris, jan. 13. A kamra 259 szavazattal 308 közlül Gambettát választá meg elnökének. Alelnökké választották: Brisson, Sénard és Bethmont. A legközelebbi ülés esztőtkön lesz.

KÖZGAZDASÁGI TÁVIRATOK.

Kulén-Vakuf, jan. 13. (Az „Egyetértés” távirata.) Most ment végbe a vámvonal megszüntetése Bosznia és a monarchia közt.

Szent-Pétervár, jan. 13. (Az „Egyetértés” távirata.) Oroszország pénzügyei a szent-pétervári állami bank legutóbbi kimutatása nagyon szomorú világot vet. A folyó kiadások m. hó 22-40 29-ig eszikettek negy 4,129,000 rubbel, ellenben a bankok emissiói csak 350,000 rubbel kevesebbet. Egyidejűleg eszikettek a betétek 7,730,000 rubbel, ellenben növekedtek a zálogkötelességek 2,354,000 rubbel, a vállalatok 288,000 és az egyes bankoknak 800,000 rubelt kellett kifizetni.

Prága, jan. 12. (Az „Egyetértés” távirata.) Azon felmerült hír, mintha a smichovyi káttun-köznyomárgyárt átvette volna egy francia eszortium, teljesen alaptalan.

Bécsi értéktözsde.

Bécs, jan. 13. (Az „Egyetértés” távirata.) Az üzletpiacon nagy érdeklődés a külföldi lánnyabb árfolyamok és a mai előtőzsdén is kedvező maradt az irány. Különbösen kedveltek voltak bányapapírok, melyek jelentékenyen emelkedtek is. Nyugodtabb volt az üzlet csillapapírokban és vasuti értékekben. Járdekek elváltak hanyagolva és árfolyam mozgalom is jelentéktelen volt. Valuták szilárdak.

A déli tőzsdén kezdetén még határozottan kedvező volt a hangulat, a confissában élénk volt az üzlet.

Később fordulat állott be és az irány hanyhult. Valuták szilárdak, mint tegnap.

Jegyzettettek: Osztrák hitelrészvény 290.50, magyar hitelrészvény 269.50, angol-osztrák 144.10, uniobank 109.50, lombard —, papír rente 70.00, államvasut 272.25, arany rente —, ezüst rente —, magyar arany rente 98.12 1/2, 20 frankos arany 9.33 1/2, bír. márká —.

1 óra 20 perczkor jegyzettek: Osztrák hitelrészvény 290.30, angol-osztrák 144.00, uniobank 109.50, magyar hitelrészvény 269.75, bankjegylet 151.75, bankrészvény —, államvasut 271.75, Károly-Lajos vasut 253.75, lombard 86.75, alföldi vasut 151.25, Lloyd részvény 646.00, papír-rente 70.00, ezüst rente —, osztr. arany rente —, magyar arany rente 98.10, Páris —, bíródi. márká 57.90, —, 20 frankos arany 9.34, —, 1860-ki sorsjegy —, magyar dírsorsjegy —, hitelsorsjegy —, London 117.15.

Zárlatok a következő jegyzések törlentek:

Bécs, január 13. Hitelrészvény 290.00, lombard 87.25, arany jár. 82.70, London 117.00, galicziai 255.25, 1864-es 167.75, 1860-as 131.50, Frankfurt 57.20, nemzeti bank 339, angol-osztrák 143.60, államvasut 271.75, Napoleondor 9.33 1/2, rente 69.97, hitelsorsjegy 176.25, porosz pénztárv. 57.90, arany 5.51, —, török sorsjegy 17.60, ezüst járadék 71.20, Tartva.

Bécs, jan. 13. M. földterem. kátr. SS. —, erdélyi föld. kátr. 86.75, magy. záloglevél 101.25, erdélyi vasut 128.50, magy. kél. vas. 79.50, magy. sorsjegy 109.50, szőlőszőlés. 89.50, arany járadék 98.05, magy. vas. kölcsön 116.00, magyar hitel 269.50, Alföld 151.25, magy. újszák-kei 140.50, kel-vasuti elsőb. 77.80, tiszai vasut 218.50, kinest. utal. 158.00.

Bécs, jan. 13. (Esti tőzsde.) Hitelrészvény 289.40, magy. hitel 269.50, lombard 87.00, magy. jár. 98.00, papírjáradék 69.90, angol-osztrák 143.50, államvasut 271.25, Napoleondor 9.33 1/2, galicziai 255.00, osztr. ar. járadék 82.70, Csendes.

Bécsi értéktözsde.

Bécs, jan. 13. (Az „Egyetértés” távirata.) Egy new-yorki sürgönyre, mely alacsonyabb árakat jelzett, a hangulat izgatottá vált. B. u. tavaszra 14.60-ról 14.50-ig hanyatlott, később azonban élénk forgalom mellett javult 14.58-ig és zárul 14.55 — 14.60.

Jegyzünk: Buza tavaszra 14.50 —, 85-roz magyar 10.30 — 10.65, zab tavaszra 7.00 — 7.87 1/2, kereskedelmi zab 7.50 — 7.60, júgeri régi 7.60 — 7.75, új 7.30 — 7.40, május —, miszra 8.75 — 8.80.

Külföldi értéktözsde.

Berlin, jan. 13. Lombardok keresettek, osztrák vasutak gyengébbek, bankok szilárdak, bányártekek kedveltek, osztrák járadék változtatok.

Papírjáradék 60.20, magy. aranyjáradék 84.50, 10 millió kölcsön 67.00, —, hitelrészvény 513.00, lombard 149.50, kassa-odobergi vasut 53.25 orosz papírpenz 211.40, ezüst járadék 61.25, m. kinest. utalv. —, k. vas. elsőb. kátr. 79.00, —, államvasut 469.50, galicziai 110.70, romániai 43.90, váltórfolyan Bécsre 171.60, Csendes.

Páris, jan. 13. (Zárlati árfolyamok.) 3/4-os évjáradék 81.80, törlesztési évjáradék 83.42, lombard 192.00, magyar aranyjáradék 84.18, 5/8-os évjáradék 116.30, osztr. államvasut 550.00, török sorsjegy 37.75, osztr. arany jár. 71.70, Szilárd. Az árfolyamok frankban értendők. A járadékoknál a jelzett árfolyamok 100 frank névérték szerint vevendők.

Külföldi gaban-tözsde.

Berlin, jan. 13. Buza januára 233.75, ápril —, májusra 233.75, márká 100 kilóként; rozs loco 172.00, januára 170.50, ápril —, májusra 173.50, május —, júniusra 172.75, márká 1000 kilóként; zab januára 150.50, április —, májusra 151.50, márká 1000 kilóként; rezece olaj loco 54.30, januára 55.10, április —, májusra 55.70, márká 50, 59.80, januára 59.50, ápril —, májusra 61.00, —, május —, júniusra 61.20.

Páris, jan. 13. Buza folyó hóra 33.20, február —, májusra 33.20, ápril —, májusra 33.20, május —, júliusra 33.20, Liszt folyó hóra 71.00, február —, májusra 71.00, ápril —, májusra 71.00, május —, júliusra 71.00. Olaj folyó hóra 80.75, február —, májusra 80.50, ápril —, májusra 80.75, május —, júliusra 81.75. Szesz folyó hóra 69.50, február —, májusra 69.25, ápril —, májusra 69.75, ápril —, május —, júliusra 69.75, Buza, liszt csendes, szesz, olaj tartva. Idő: hideg.

Stettin, jan. 13. Buza januára 228.00, mrka, apr. —, májusra 230.00, mrk, rozs loco 167.50, márká, januára 167.00, márká, rezece olaj loco 54.50, januára 56.00, apr. —, májusra 59.60, szesz loco 58.80, januára 61.00.

